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Η Κυριακή των Βαΐων στη Βιέννη
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Της Αρχιερατικής Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε την Κυριακή των 
Βαΐων, 5 Απριλίου 2026, στον Ιερό Ναό Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου 
του Τροπαιοφόρου στη Βιέννη, προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος, συμπαριστούμενος από τον 
Πρωτοπρεσβύτερο του Οικουμενικού Θρόνου π. Ιωάννη Νικολίτση, τον 
Πρεσβύτερο Οικονόμο π. Αριστείδη Γανώση και τον Διάκονο π. Γεώργιο 
Μελέσκο. Προ του τέλους της Θείας Λειτουργίας και πριν από την 
ευλόγηση των βαίων, ο Σεβασμιώτατος χειροθέτησε τον Διάκονο π. 
Γεώργιο Μελέσκο εις Αρχιδιάκονο της Ιεράς Μητροπόλεως Αυστρίας και 
Εξαρχίας Ουγγαρίας.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στο θεολογικό νόημα της εισόδου 
του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα, τονίζοντας ότι δεν πρόκειται απλώς για την ανάμνηση 
ενός γεγονότος του παρελθόντος, αλλά για ένα εκκλησιαστικό γεγονός ζωντανό 
και παρόν, που επαναλαμβάνεται μέσα στον λειτουργικό χρόνο κάθε χρόνο και έχει 
εσχατολογική σημασία. Διά της εισόδου Του στα Ιεροσόλυμα, ο Χριστός 
εγκαινιάζει τη Βασιλεία του Θεού, της οποίας οι πιστοί δεν καλούνται να γίνουν 
μέτοχοι μόνο μελλοντικά, αλλά ήδη από την παρούσα ζωή. Ο Σεβασμιώτατος 
επεσήμανε ότι ο Χριστός εισέρχεται στην αγία πόλη ως Βασιλιάς και Κύριος, αλλά 
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με τρόπο που φανερώνει την αλήθεια της θείας Βασιλείας: με πραότητα, ειρήνη 
και αγάπη. Δεν έρχεται με επίγεια δύναμη, ούτε βιάζει την ελευθερία του 
ανθρώπου, αλλά καλεί το κάθε πρόσωπο να Τον ακολουθήσει ελεύθερα. Η 
θριαμβευτική είσοδος του Κυρίου, όπως υπογράμμισε, συνοδεύεται από τα σημεία 
της Βασιλείας: η προφητεία εκπληρώνεται, οι παίδες κραυγάζουν «Ωσαννά, 
ευλογημένος ο ερχόμενος εν ονόματι Κυρίου» και το πλήθος υποδέχεται τον 
Χριστό με κλάδους και ιμάτια, ως τον Βασιλιά των βασιλευόντων και Κύριο των 
κυριευόντων. Στη συνέχεια αναφέρθηκε στην πνευματική σημασία των ημερών που 
ανοίγονται μπροστά μας. Τα γεγονότα της Μεγάλης Εβδομάδας, όπως είπε, δεν 
είναι απλώς ιστορικές αναμνήσεις, αλλά μεγάλα μυστήρια, στα οποία η Εκκλησία 
προσκαλεί τους πιστούς να μετέχουν συνειδητά και βιωματικά. Προέτρεψε τους 
πιστούς να μην αφήσουν τη Μεγάλη Εβδομάδα να περάσει επιφανειακά, αλλά να 
σταθούν μπροστά στο μυστήριο των Παθών του Κυρίου ως συνοδοιπόροι, 
παρατηρητές και μέτοχοι του ιερού δράματος, ακολουθώντας τον Χριστό με πίστη 
και αγάπη. Ιδιαίτερα υπογράμμισε ότι η αληθινή γνώση του Θεού γεννιέται μέσα 
από τη μετάνοια και την καθαρότητα της καρδιάς. Η Εκκλησία ζει το γεγονός της 
εισόδου του Κυρίου στα Ιεροσόλυμα ως παρόν, και ο πιστός καλείται να δεχθεί τον 
Χριστό μέσα στην καρδιά του και να Τον αφήσει να μεταμορφώσει τη ζωή του διά 
της θείας χάριτος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκαν τα βάια και διανεμήθηκαν 
στους πιστούς. Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους καλή και 
ευλογημένη Μεγάλη Εβδομάδα και παρακάλεσε τον Θεό να μας αξιώσει να 
σταθούμε μπροστά στον Εσταυρωμένο με καρδιά αληθινή, προσανατολισμένοι 
πάντοτε προς τη Βασιλεία του Θεού και προσευχόμενοι όχι μόνο για τους δικούς 
μας, αλλά για όλον τον κόσμο.



























(Φωτογραφίες: Ing. Σίμος Μπατζάκης)


